PRÁCTICO MEDIDAS DE FRECUENCIA
Gabriel Arriagada
PROBLEMA 1
Entre los alevines de una piscicultura de la XI región se presenta un síndrome nervioso caracterizado por nado errático, brincos, boqueo y muerte. Como es la primera vez que se presenta este cuadro ud. decide medir la frecuencia del síndrome. Para esto accede a los datos de los ingresos y las mortalidades diarias clasificadas por causa para todos los estanques de la piscicultura.
Se presenta los siguientes datos para un estanque. Se ingresaron 50.000 peces.

Calcule la Incidencia Acumulada para cada semana

	semana
	síndrome
	micosis
	flavobacter
	deforme
	muestra
	IA_sind

	1
	1200
	1349
	56
	41
	10
	

	2
	3100
	2754
	31
	15
	10
	

	3
	2350
	2198
	98
	57
	10
	

	4
	1480
	1967
	57
	87
	10
	


a. ¿Cómo interpreta la IA al final del mes?
Posteriormente, se da cuenta que en la semana 2 hubo un ingreso de 5.000 peces. Decide estimar la Incidencia Verdadera para los mismos datos con el objeto de incorporar los peces eliminados por otras causas y los peces ingresados en la semana 2.

	semana
	síndrome
	eliminados*
	ingresados
	Peces al inicio
	Peces al término
	Pez-semana en riesgo

	1
	1200
	1456
	0
	50000
	47344
	

	2
	3100
	
	
	
	
	

	3
	2350
	
	
	
	
	

	4
	1480
	
	
	
	
	

	total
	
	
	
	
	
	


* eliminados por otras causas
b. ¿Cuál es la IV para el mes?

c. ¿Cómo interpreta la IV para el mes?

d. ¿A qué atribuye la diferencia entre la IA e IV?

